



# “老字号”食品 电商也能玩得转

## 软件工程硕士出身的“郑森记”第五代传承人黄宇辉,发挥专业特长,为老字号品牌打开销售新渠道

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育  
**学思想 强党性 重实践 建新功**  
推进民营经济高质量发展

海都记者 陈逸之/文 受访者供图

作为一座城市的历史与文化代表,“老字号”食品承载了多代人的记忆。在福州老字号中,“郑森记”是一个独特的存在。作为“郑森记”第五代传承人的黄宇辉,他曾在电商直播中创下肉燕日销量两万件的佳绩。他是如何重振“老字号”品牌的荣光?



“郑森记”门店



等创新产品

在传统产品的基础上,推出「水果鱼丸」

### 观察市场潮流 主动转变经营路线

“我小时候常常跟着外婆四处送货,再大一点就帮着送米面粮油。”黄宇辉说。然而,随着时代变迁,“郑森记”在黄宇辉外婆的手上没落,“她临终时握着我的手,叮嘱我有机会要重振‘郑森记’的生意”。

从妈妈手中接过这份家族生意后,黄宇辉不断思考:“传统食品不仅要面

对中老年消费群体,还要抓住年轻人的目光和胃口。”根据食品市场现下的潮流,黄宇辉主动转变公司经营路线,将“郑森记”重新定位为传统食材、习俗小吃供应商,经营范围包括鱼丸、肉燕、白粿、线面等。

对于产品本身,“郑森记”在传统产品的基础上,

推出“牛肉肉燕”“水果鱼丸”等创新产品。“传承是让人记住小时候的味道,创新是让人寻求未来的滋味。”黄宇辉说,“传承的重点在于精益求精的工匠文化,以及对质量的严格要求。既要有传统的产品,满足老顾客口味和需求,也要持续创新,不断推出新的产品。”

### “老字号商品应该主动走出去”

近几年,软件工程硕士出身的黄宇辉看到了电商平台对老字号品牌的益处。“老字号商品应该主动走出去,让其他地方的消费者也看到。”他不断钻研并发挥自己的专业特长,最终将“郑森记”旗下的产品推广到电子商务领域,打开了销售新渠道。“郑森记”分别在2018年、2019年获得淘宝全网TOP20的优质商家

和“淘宝造物节”神物奖。2021年,“郑森记”电商平台上直播间创下全国肉燕类目唯一一个可达成日销量两万件的商家。

2022年,“郑森记”品牌正式被福建省商务厅授予“福建老字号”“福州老字号”荣誉称号。作为福州市商标品牌协会会长,黄宇辉说:“商标不仅是企业形象的代表,更是企业文化和价

值观念的代表。”小商标,大价值。黄宇辉想到,通过专业评估评定,保障老字号品牌商标价值。在黄宇辉的呼吁下,福州多家老字号企业积极加入,“郑森记”也成为福州首笔办理商标专用权质押担保融资业务的企业,“未来我们将继续发挥企业责任,助力优化营商环境”。

## 院区床位将达1100张 省立医院金山院区新大楼正式启用

海都讯(记者 林宝珍 通讯员 陈钰涛 文/图) 经过两年的紧张建设,昨日福建省立医院金山院区新大楼正式启用。省立医院金山院区是省委、省政府为民办实事项目,一期已于2015年5月开诊。即将启用的是二期医疗综合楼主楼、感染性疾病楼和急危重症诊治能力提升专科楼。

记者获悉,建筑整体是帆船造型,作为建设项目的重要组成部分,省立医院金山院区二期医疗综合楼总建筑面积9.5万平方米,主楼13层,主要设置标准病区等,裙楼4层为门诊、手术室、重症监护室及医技科室等。

新大楼正式启用后,福建省立医院金山院区将形成1100张床位规模的院区,其中感染性疾病楼设100张床位。至此,全院床



省立医院金山院区医疗综合楼

位数达3600余张,能有效缓解医院床位紧张现状,有利于优化资源配置和业务结构布局,让学科更完善,配置更合理,流程更优化,医院更智慧。

感染性疾病楼也是国家重大疫情防控救治基地。感染性疾病楼独立设置发热门诊、肝炎肠道门诊、感染性疾病隔离病房及重症监护室等。平时为市民提供日常诊疗服务,

一旦发生重大疫情,迅速转换开展重大疫情、突发公共卫生事件的防治救治等工作。

急危重症诊治能力提升专科楼是国家发改委、国家卫健委疑难杂症诊治能力提升工程项目的建设内容。该楼建成后将进一步完善区域突发公共事件紧急医学救援体系,提升疑难重症诊治和突发事件应急救援能力。

## 大润发低价风暴来袭 福建区域开启元旦大促



活动现场

即日起至2024年1月12日,大润发福建区域25家门店同步开启元旦大促——低价风暴。

福建区域25家大润发超市同步开启一年一度的“低价风暴”主题大促,即日起至1月12日活

动期间,会员专享超1000支爆品印花商品低至3折,超40大品牌低至3.8折。12月30日,走访大润发福州王庄店时发现,超市内商品琳琅满目,随处可见“促销”字样,顾客络绎不绝,开启“买买买”模

式。热门爆款车厘子、草莓等时令水果,进口牛肉等火锅食材成市民选购热门。

除了会员专享爆品外,12月30日—1月1日期间,大润发超3000支商品买1送1、超2000支商品买2送1。12月30日—1月4日期间,凭会员卡单笔消费:满100元送80元抵用券!满300元送150元抵用券!活动涉及米面粮油、肉禽蛋奶、生鲜蔬果、零食饮料等民生必需的方方面面,方便市民提前囤货!

元旦假期,带上你的家人一起来大润发“薅羊毛”吧。

### 闽侯上街镇村BA暨社区篮球赛精彩

海都讯(主任记者 陈则周) 12月28日,颇为精彩的乡村篮球赛在闽侯县上街镇浦口新军文体中心篮球馆进行,有几百位观众时不时发出加油喝彩声。

记者了解到,来自8个村代表队经过16天20场比赛的激烈角逐,最终厚美村代表队夺得冠军,侯官村队获亚军,上街村队获季

军,厚美村1号林彬彬获得总决赛MVP。上街镇党委书记陈显惠等领导参加闭幕式。镇干部林明星告诉记者,多个团队较量最终决赛队伍是侯官村队和厚美村队,历经两个加时赛鏖战,双方共4个人5犯下场。篮球场“硝烟”散去,留下父老乡亲的欢声笑语,以及村与村之间、

球员之间的深厚情谊。社区篮球赛的举行为冬天注入淳朴元素和火热激情,吸引着当地广大热爱体育的人。

闽侯县上街镇党委书记林祥飞、镇长余敏表示,“村BA”的成功举办点燃上街篮球运动的热情,书写全民健身和推进乡村振兴事业同频共振的乐章。

### 福清港头镇主题教育见成效

海都讯(主任记者 陈则周) 12月下旬,为了践行主题教育讲求“学以致用”精神,福清市港头镇党委镇政府组织领导干部下基层,到一些村居企业作调研,了解民生等方面事宜,并对用电、用水等方面的事情予以落实解决,备受群众称赞。

乡村振兴关键是产业振兴。第二批主题教育开展以来,福清市港

头镇坚持以学促干,学以致用,他们紧紧围绕习近平总书记关于“三农”工作以及对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,结合港头作为农业大镇的镇情,坚持高起点谋划、高标准推进、高质量保障,因地制宜发展特色产业。

镇干部林凡告诉记者,福清市港头镇党委书记赵锋、镇长游城强

调,认真搞好主题教育,打造“一村一品”,发挥基层党组织战斗堡垒作用,让致富带头人带动创建合作社,党员带头流转土地,支部善于化解矛盾纠纷,推动恒盛尖椒种植、富源红萝卜种植基地、福建鑫润农业科技发展公司等技改升级,扩大种植规模提升效益,提供大量劳动岗位,实现高质量、宜居宜业、农民富裕富足。